



БОЕВОЙ ЛИСТОК

Герои Дона: Александр Григорьевич ЗАГОРИНСКИЙ

Александр Загоринский родился в 1910 году в городе Ростов-на-Дону в семье рабочего, окончил школу. Затем работал на заводе «Ростсельмаш».

В сентябре 1939 года Загоринский был призван на службу в пограничные войска НКВД СССР, служил пулемётчиком в 4-м пограничном полку.

В составе своей роты Загоринский охранял участок дороги в районе посёлка Уома. В боях с финскими войсками он отбил все контратаки, нанеся противнику большие потери. В бою Загоринский получил тяжёлое ранение, но продолжал сражаться.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 апреля 1940 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм» красноармейцу **Загоринскому Александру Григорьевичу** присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

После советско-финляндской войны отважный воин по состоянию здоровья демобилизован. Вновь трудился мастером на "Ростсельмаше". Однако здоровье бойца было серьезно подорвано. Скончался от последствий контузии в августе 1941 года. Награждён орденом Ленина (26.04.1940), медалями.



ИЗ СПРАВКИ С ОПИСАНИЕМ ПОДВИГОВ КОМАНДИРОВ И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ ПОГРАНИЧНЫХ ЧАСТЕЙ НКВД СССР, ОТЛИЧИВШИХСЯ В БОЯХ С БЕЛОФИННАМИ И ПРЕДСТАВЛЕННЫХ К ПРИСВОЕНИЮ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА:

Красноармеец Загоринский Александр Григорьевич, 1910 года рождения, член ВЛКСМ, станкопулемётчик 3-й роты 4-го полка войск НКВД.

Находясь в составе 3-й роты 4-го полка, попавшей в окружение противника в с. Уома, в течение 57 суток, несмотря на численное превосходство врага, в тяжелейших условиях, под непрерывающимся артиллерийским, пулемётным и ружейным огнём мужественно отражал многочисленные атаки белофиннов, стремившихся уничтожить гарнизон с. Уома.

В бою 18 января был тяжело ранен осколком мины. Пробыв несколько дней в санчасти роты, не залечив раны, вернулся в строй, где в условиях боевой работы быстро подготовил несколько молодых пулемётчиков и стрелков и, страдая от незажившей раны, не оставлял огневых позиций и своего пулемёта, продолжая огнём его отбивать атаки наседавшего врага.

В тяжёлых условиях окружения, в непрерывных боях показал себя мужественным и доблестным бойцом, скромным, честным и беспредельно преданным патриотом Родины. За проявленный героизм в боях с белофиннами тов. Загоринский А.Г. достоин присвоения звания Героя Советского Союза.

ЦА ФСК России (см. «Органы государственной безопасности СССР в Великой Отечественной войне». Сборник документов. Том I. Накануне. Книга первая (ноябрь 1938 г. - декабрь 1940 г.). - М.: А/О "Книга и бизнес", 1995.)

Библиография:

Герои Советского Союза: крат. биограф. слов. Т.1. – Москва, 1987.

Они прославили Родину. Книга 2. Ростов-на-Дону, 1975

Пограничная служба России. Энциклопедия. Биографии. – Москва, 2008.

**Мы всегда будем помнить
подвиг наших земляков!**

Составитель: зав. ИБО
Зима Е.Н.

